
第１１回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和８年６月１８日（木） 

午後６時から午後７時３０分 

場所：府中駅北第２庁舎３階小会議室  

 

出席者：浅羽、石川、上野、河邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 

事務局：環境政策課空き地・空き家対策担当副主幹中澤、自然保護係長町田 

その他：武蔵台緑地植生管理受託業者 

 

開 会 

 

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和８年度４・５月分） 

（植物班）〇植物班調査エリアについて：５月報告資料にも記載のとおり確認す

る。 

・西側は梅林を含めない。 

・東側は国分寺市との境界までとする。境界がわかりにくい場所には植生管理

業者に目印となる小路を作ってもらった。 

・武蔵台テニスコートは含めない。周辺のツツジの植え込みまでをテニスコー

ト内とみなす。 

・南Ｂ２は赤線までとし、この部分は国分寺市域が入る。⇒（植生管理業者）

業務を受託した当初に、国分寺市公園担当者も立会いのもと、管理対象とし

て確認したエリアとなる。 

・基本的には府中市内を観察域とする（地図上、黄色線で囲んだ部分）。 

・多少区域を出ても生育環境が同じなら気にせず柔軟に対応する。 

〇Ｂ２中央のカンアオイについて：３～５月の観察結果をまとめた。図鑑や解

説書等に記載の見分け方にも曖昧な部分があり、やはり明確な同定に至らな

いものもあるが、それらを織り込んだ観察の結果として記録を残させていた

だく。 

（昆虫班）４月調査から５月調査で１０℃以上の気温上昇があり、それに伴い一

気に観察数が増えた。コウチュウ類を中心に例年より早く観察されている種

が多い。⇒（植生管理業者）キンランの蒴果が落ちてしまう現象が見られるの

だが、虫によるものだろうか。⇒（昆虫班）詳しくはわからないが、例年より



早く出てきた虫たちが他に食べるものが無くて食害したということはあるか

もしれない。 

（野鳥班）野鳥班は緑地部分に留まらず公園部分やさらに周辺も含めて観察範

囲としている。葉が茂る時期になってくると鳴き声が頼りになる。観察された

ものは留鳥が中心。特に気になったのはこの時期にしてはムクドリが多いこ

と。⇒（植生管理業者）ここ１０日ほどでもムクドリがかなり増えた気がして

いる。⇒（事務局）市の方にも例年より早くムクドリねぐらの相談が来ている。 

 

２ 自然観察親子イベントについて 

（事務局）前回の定例会にてイベント日時・内容等が決定された。府中の森公園

サービスセンターへ施設利用申込み済み。６月１５日号の広報で募集を開始

し本日時点で２７組の応募あり。当日の担当案は次第のとおり。確認のうえ検

討願う。 

（田中会長）この件について意見や確認事項はあるか。⇒特になし。 

 

３ 「府中環境まつり２０２６」について 

（事務局）配付のとおり、出展募集要項が公開されている。１０月１１日（日）

午前１１時から午後４時まで。「テント貸出あり・雨天開催・荒天中止」と決

定している。出展申込期間は７月１日から１５日まで。繰り返しで恐縮だが、

出展する場合は当日参加委員で運営可能な内容・規模としていただくよう願

う。事務局はイベント全体の運営に従事することになるため個別の出展ブー

スに常駐することが難しくなる。配付した当日レイアウト・展示物の資料、工

作材料の在庫状況の資料を参考にされたい。 

（田中会長）前回の定例会では松ぼっくりツリーの土台をどうするかという話

が出ていた。 

（佐川副会長）いろいろな意見をいただいたが、資源の再利用ということでやは

りキャップを使う形にしたい。キャップならまとまった個数を用意できる。 

（多田）切った竹を使うという意見を出させていただいていたが、手間が増えて

しまうことなどもあるため昨年と同じ形でもと考えている。参加した子供た

ちも喜んでいたので。 

＜材料について配付資料をもとに確認＞ 

（事務局）松ぼっくりの個数は正確に数えていないが、昨年と同じくらい（１３

８個）作るとちょうど使い果たすくらいではないかとみられる。⇒（佐川副会

長）ヒマラヤスギの松ぼっくりがあるのでリースづくりの心配はしなくてい

いだろう。飾りは昨年と同じようなものが用意できるか。⇒（事務局）準備期

間が十分にあれば１００均を回ってかき集められると思う。 



（田中会長）工作するものは昨年と同じ松ぼっくりツリーで決定。材料を使い果

たしたときのために木の土台とマテバシイも当日会場に持ってくることとす

る。 

（佐川副会長）飾りを接着するための木工用ボンドは皿に出して使うとすぐに

乾いてしまうので、小さめの容器に入ったものを複数用意して使えるように

したほうが良い。 

（田中会長）当日の出欠について前回確認時から変更になった方はいるか。⇒佐

川副会長が昼までの参加。 

 

４ 秋の自然観察イベントについて 

（事務局）３月１９日に行われた定例会にて今年度活動計画について議論いた

だいた際に、昨年度と同様１０月に武蔵台緑地を散策しながら植物を紹介す

るイベントを実施してはどうかという方向になった。本日の定例会にて開催

日時と大まかな内容を決定いただきたい。 

 【決定事項】 

  日時：令和８年１０月１５日（木）午前中 

  場所：武蔵台緑地 

  集合場所：武蔵台文化センター入口前（事務局で文化センターへ許可取る） 

  内容：昨年の内容をもとに直近の調査の状況も踏まえて解説 

  募集人数：２０人以内 

  現時点の当日欠席者：佐川、鶴岡、宮島 

 

５ 緑化講習会について 

（事務局）今年度も実施する方向で考えているが、本日は内容や開催日時等につ

いて検討願いたい。会場予約の関係で候補日を複数挙げていただけるとあり

がたい。配付した材料の在庫に関する資料も参照のうえ無理のない内容とな

るよう検討願う。 

 【決定事項】 

  日時：令和８年１１月２１日（土）または２２日（日） 

  場所：文化センター（中央が第一希望、事務局で空き確認⇒予約へ） 

  内容：リースづくり（材料は在庫分に加えて各自身近なところで集める） 

  募集人数：１５組 

 

【その他】 

１ 野鳥分野のイベントについて 

（事務局）本日までに昆虫・植物の自然観察イベントが決まったため、次回以降



野鳥をテーマにしたイベントも検討いただきたいところであるが、野鳥クラ

ブの活動との兼ね合いでこれ以上イベントの新設が難しい状況とのこと。こ

れまでの２年間と同様、市から依頼している「巣箱づくり講習会」を野鳥分野

の取組として位置付ける形で整理したいと考えている。今年度もすでに巣箱

づくり講習会の日程は決まっているため、野鳥班の皆様にも確認いただいた

うえで同様の扱いとしたいと考えているがいかがか。⇒（宮島）１月２４日に

巣箱づくりを実施する。冬季はその他にも各種イベントや観察会が決まって

おり増回は難しい状況である。⇒この件について特に意見なし。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和８年７月８日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和８年９月１７日（木）午後６時から 

場所：おもや２階会議室Ａ２０１ 

 


